
VERBALE N.15 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PER IL GEMELLAGGIO  

Il giorno martedì 12/11/2024 alle ore 21:00 presso la sede comunale di via Pace 16 si riunisce il Consiglio 

Direttivo con il seguente O.d.G.: 

1 - approvazione OdG 

2 - avanzamento progetto scuola: corrispondenza in lingua francese, addobbi natalizi e 

altri progetti a lungo termine 

3 - stato di avanzamento gemellaggio con Utebo (Spagna) 

4 – questionario alla cittadinanza (divulgazione) 

5 - varie ed eventuali 

Sono presenti i signori: 

- Riva Mario (Assessore) 

- Moreschi Paolo (vicepresidente) 

- Cislaghi Marinella (segretaria verbalizzante collegata a distanza)) 

- Basile Lorenzo 

- Scoma Nadia 

- Casu Giomaria 

- Riva Maurizio 

 

1) L’O.D.G. è approvato all’unanimità 

2) La signora Scoma riferisce che non vi è stato nessun riscontro da parte della scuola di Plaisance alla 

nostra richiesta che la comunicazione tra gli alunni dei paesi gemellati fosse solo in lingua francese. 

Intanto i nostri ragazzi si stanno attivando nella stesura delle lettere da inviare. 

Il signor Basile informa il comitato che sono stati consegnati alla scuola primaria 50 cuori di 

materiale simile al forex che verranno decorati dai bambini e inviati entro la fine della settimana a 

Utebo per gli addobbi pubblici natalizi, come precedentemente concordato. 

Il signor Casu comunica che la spesa relativa è stata finanziata dal Circolo Sardo. 

A questo punto si apre una discussione sul mancato stanziamento di fondi per il gemellaggio. 

Signora Scoma: anche se mancano i fondi, le spese fatte finora e finanziate dai membri del 

Comitato e dal Circolo Sardo vanno comunque rendicontate per dare riscontro alle iniziative 

intraprese. Comunque non si può pensare che in futuro le spese debbano essere sostenute con 

queste modalità. 

Signora Cislaghi: concorda con la signora Scoma. Per poter programmare le prossime iniziative, che 

ovviamente non potranno essere a costo zero, deve esserci a bilancio uno stanziamento per il 

gemellaggio. Pertanto occorre che la segretaria comunale faccia un chiarimento sui criteri di spesa 

che a suo parere sono vincolanti, ma che non ha ancora esplicitato all’assessore. 

Signor Riva Maurizio: non siamo un’associazione privata, pertanto spetta al Comune reperire i 

fondi. 

L’assessore Riva chiude la discussione dicendo che si rinvia la questione al prossimo bilancio. 

Riguardo al progetto sportivo con Utebo, il signor Basile ha preso contatto e si ipotizza di invitare a 

Carnate giovani di 17-22 anni nella prima/seconda settimana di luglio. 

In quel periodo non è certa l’agibilità del Palazzetto. Si dovranno cercare strutture alternative. 
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3) Dopo la visita dell’assessore a Utebo, la reciproca conoscenza proseguirà con un invito da parte 

nostra alla delegazione spagnola per il 17-18 maggio in occasione della Giornata dell’Intercultura. 

4) Attualmente le risposte al questionario sono scarse. 

 

 

Non avendo altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 22.30. 

 

 

La Segretaria verbalizzante 

Marinella Cislaghi 


